Question 1 (3 pis)

Astride et Tobias eﬁectuent une dxstlllatxon dans leur laboratoire, ou il regne une temperature '
de 20 °C. A partir de leurs mesures, ils réalisent le graphique su1vant

Température mesurée.en fonctlon du temps

température °C

: '20°C

- temps min.
En vous repor’tant a ce graphique, repondez aux questlons sunvantes (une seule reponse
possnble) :
a) Le thermometre mesure la temperature des substances avec lesquelles ilesten - °
contact lorsqu’ elles se trouvent
O a I’état quuide
- O alétat gazeux et a I'état quUIde
O alétatgazeux

b) Le réle principal de la c_olohn'e de distillation est :

=2

de separer les vapeurs

de faciliter la vaporisation du I|qU|de . J
de mener les vapeurs jusqu’au refngerant
de tenir le thermometre

s | e

"c) Combien de substances dn‘ferentes ont été récupérées par Astride et Toblas au
cours de la distillation ? ....£2x; 53 L»md\, : :
' -
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Question 2 (5pts)

Voici les caractéristiques physiques de 3 substances :

Substances Point de fusion Point d’ébullition
Pb ' 327 1749
Na 98 883
Hg -39 357

a) Voici la représentation a I'’échelle microscopique d’une des 3 substances lorsqu’elle se
trouve a une température de 400 °C. De quelle substance s’agit-il ? }’1/\/ .........

o i
.@ .......
-

Justifiez votre réponse : . ,}L M@m\,,\bS@H\,\\r’Z/C\L‘Q‘"‘{~n@2ﬂ®b\\,{ .......
; V a

’bo) L\LW\ S Qh[‘ -l{,n...i/.”.\xll/@’% é\.O((LK"W\r\fV .....

/”J .dafapu(, ﬂ& 5«#*%/5(&&/\.........' ...............

b) Voici la représentation a I'échelle microscopique d’une des 3 substances lorsqu’elle se
trouve a une température de 200 °C. De quelle substance s’agit-il ? .... /24

........... e

/ 2
Justifiez votre réponse : ....%x4. ahma ... 5().\%[?4].. v 3¢t\ ..... ionrv/S .............

e ptowH S HUNE \ el sl W s
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Question 3 (3 pts)
Donnez le nom du changement d’état intervenant lors des phénomeénes suivants :

a) Lors d’'une douche bien chaude, la vapeur-d’eau se transforme en gouttelettes d’eau au
contact du miroir de la salle de bam

Nom du changement d’état : ......2" Aok

b) En été, la glace du glacier de Moiry fond. J

Nom du changement d’état : /.00 ..

c) Sile chocolatier ne coule pas assez rapidement son chocolat dans les moules, il refroidit
et durcit. :

Nom du changement d’état : ........ Q .........................

Question 4 (3 pts)

Pour parfumer son eau, Noémie y verse un peu d’huile essentielle d’écorce d’orange. Il se
forme alors une couche de quelques millimétres d’épaisseur & la surface de I eau.

a) Le melange ainsi obtenu est-il homogéene ou heterogene ? Justifiez votre réponse.
\ : «6!’0’ \C}Lub‘cn V{\(I\.Shha«‘«kr* L LOM Sh/h UKS .............

b) Quelle est la méthode de séparation permettant & Noémie de récupérer son huile
essentielle pure sans avoir a chauffer le mélange ? Quel est le ' nom de l'ustensile
nécessaire 7

Nomdelamethede . JAp Epy& O . ta = & 0 )
Nom de l'ustensile nécessaire : ... @MY a. QoS /e
- e . 8 . B OS
Question 5 (3 pomts) : S EeE T

La charge electnque du noyau d'un atome est de +35 et son noyau possede 11 neutrons
de plus que de protons.

a) De quel élément est-il isotope ’71 ........................................
= 5 \
S SR |
‘b) Quel est son nombre de'masse A ?..J..1 0 L. &
c) Quelion stable peut-'il former ’?\ e ¥
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Question 6 (le tableau des énergies électroniques se trouve a la page 9) (3 pts)

a) Parmi les éléments de la colonne IlA, quel est celui qui cédera ses electrons le moins
faculement a I oxygene ? Justlf jez votre réponse. .

......... vtw 8. (f4 5, e,ub\ hﬁq‘;‘..fls.

b) A quel élément appartient 'atome dont la structure électronique compléte est la suivante :
152, 282, 2p°, 3s?, 3p®, 4s?, 3d"?, 4p°, 5s?, 4d'°, 5p® ?

D I R

) Donnez la structure électronique compléte d’'un atome de magnésium (mettre sous la

forme activée si besoin) : :

/Quesﬁomlg;éz.pts}m

Le rubrdlum existe sous la forme de deux |sotopes Les masses des deux isotopes sont
respectlvement de 84,912 u et de 86,910 u.

a) Calculez le nombre de masse A de chaque isotope.

\\‘ 3

b) Calculez le pourcentage de chéiiUe.,isotope.
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Exercice 8 (5 pts)

Complétez le tableau suivant :

Symbole Elément Numéro Nombre de "Nombre de
complet de atomique Z masse A de neutrons de
I'isotope étudié I'isotope étudié | l'isotope étudié
e sélénium Db iokilmon ot i a4
A3%, '
e | s : 56 88 | Y
MER . | oy J et S Ty i
: /

Question 9 (5 pts)

Complétez le tableau suivant :

Symbole de | Nombre total Electrons externes :
I'atome ou de | d'électrons _
ion -numéro de la | - nombre - répartition en
couche (d’électrons paires et
' externes)- célibataires
S 2 2 i LH) .......
Vi if
e e Gy i o el e
M {S 2t AO ........ 2 8 QD .........
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Question 10 (17 pts)

» Dessinez en utilisant a chaque fois la notation convenue représentant chaque type de
liaison et en indiquant les polarisations (nombre de charges ou de fractions de charges
électriques positives ou négatives portées par chaque atome) une molécule stable en
utilisant les éléments ci-dessous. :

» Donnez la formule brute de chaque molécule trouvée.

a)NetN OF —=0--=)) Covala
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»Que'stion 11 (9 pts)

Complétez le tableau suivant :

| Formule Formule développée : lons dans I'eau :
brute : oui/non (si oui,
lesquels et
donnez le
nombre exacte)
36 etN®
P— i #‘
AIF | Lok A l
- | \ ;
"r".
As,Og /
\.
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